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Couplage par induction mutuelle

Equations du circuit

Ul On considére deux circuit R, L, C série couplés par induction
mutudle. Les deux inductances sont identiques ansd que les
résstances. Le circuit de gauche et excité par une tension
v(t) sinusoi dale. On éudie le courant dans chague circuit.

U2 A chaque instant, on ales équations :

L—+RI Q2 v(t) Ldl—2+RI2 Q
ot c:1 ot dt c,

En dérivant, on tire:

2 2 2 2
Lﬂ+Rﬁ+l_l+M_d|2:_dV(t) : L—d|2+Rd|_2+|_2+|V|ﬂ:0
dz dt  C, . dez dz dt C, = d
Régime libre

On charge le condensateur G puis on ferme le circuit de gauche. Pour éudier le régime libre,
on peut intégrer numériquement le systeme d’ équiations ci- dessus.

Régime forcé permanent
On utilise les impédances complexes en posant :

Z; =R+ LW- i =R+jX; ; 22—R+ja?_w- i =R+jX, ; M=mL
Cl g C2 ﬂ
V=2Zl+]Mwl, ; 0=2Z5l,+Mwly
V=(Z, +M2w/Z,)l4
Onftire:
Z,V = iMwY
Z.Z, M2z 2 7.7, + M2
On peut poursuivre I'éude sous la forme littérde mais les caculs sont assez pénibles. Le
cacul numérique permet de cerner Smplement les phénoménes. On peut toutefois fare les
remarques suivantes :
[ On prend les deux circuits identiques; leur fréguence propre est wg =1/ JLC. Pour
chercher la vaeur maximae de b, on peut dans une premiére éape négliger les résigtances.
vient :
Z1 =X et Zy =X et 12 = -jMwWV/(X2 — M2n?).

|1:

, : : 1
[2ed maximumg X =+ Mw soit : Lw- — =+ mL w ou encore pour : W = Wo

Ccw J1+m
O La redtion V =(Zl+M2vv2/22)I1 montre que la partie rédle du circuit de gauche est
toujours plus grande que cdle du méme circuit non couplé: Le couplage amorti le premier
circuit (Saréactance et auss modifiée et ele peut ére positive ou négative).
J On peut montrer que pour les deux circuits couplés, la vdeur de M qui donne la vaeur
maximum de |, est telle que M2w2 = Z;75.
Pour deux circuits identiques accordés Z; = Z, = R: le coefficient de couplage optima vaut
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